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FICHA DE AUTOESTUDIO DE HIDROCARBUROS INSATURADOS

Con esta ficha podrds estudiar la formulacién de hidrocarburos saturados, insaturados, ciclicos y aromaticos.
Las ideas que tienes que tener claras son las mismas que se sefidlan en la ficha de autoestudio anterior. La diferencia es
que tienes que aplicar lo especifico de las insaturaciones, es decir:

I, LA CADENA PRINCPAL ES AHORA LA QUE TENE MAYOR. NIMERD DE INSATURACIONES Y NO LA MAS
LARGA,

2. SE NUMERA ASGNANDD LOS LOCALIZADORA MAS BAJOS A LAS NSATUIRACIONES (NO A LOS RADCA—
LES)

3. Los LOCALZADORES SE ASIGNAN CON INDEPENDENCIA DE QUE EL ENLACE 'SEA DOBLE 0 TRJPLE.

4. EL DOBLE ENLACE TENE PRIORDAD SOBRE EL TRIPLE A LA HORA DE DAR. EL NOMBRE AL
HDR-OCARBURO.

5. RECUERDA EL NOMBRE DE LOS RADCALES INSATURADOS,

Pasemos a nombrar el siguiente hidrocarburo:

CH;
CH,= CH —CH, — éH
CIH =CH —CH— CH,— CH,
o,

La cadena mds larga serd:

CH;
| NUEVE = NONADIEN

CH,= CH — CH, — CH
|
CH = CH — CH— CH,— CH,
|
CH,

Este hidrocanburo. se numera asignando a las insaturaciones independientemente de que sean
dobles o triple enlaces los locdlizadores mds bajos.

CH~=CH —CH, —CH
|

&)
CH=CH —CH— CH,— CH,

> f“‘fﬂrﬂ_

[Vl

Recuerda que hay poner el prefijo numeral que indica el nimero de insaturaciones . Este hidro-
carburo insaturado se nombraria:

4, 7 - dimetil - |, 5 - butadieno

© PROF. VICTOR M. ViTORIA



: Colegio Compaiiia de Maria QUIMICA | HDC. INSATURADOS
SAN BARTOLOME
Bachillerato

A continuacién vamos a trabajar con un hidrocarburo que contiene dobles y triples enlaces. Recuerda que

tienes que repasar los radicdles con insaturaciones:

CH=C—CH,— ?H— CH= CH—CH,— CH,
CH=CH,

Elegimos la cadena principal que en este caso es la que tiene el mayor numero de insatura-
ciones . Pero como aplicando este criterio puede haber dos posibiidades (hay “empate”); elegimos la mas larga .

o)
CH=C— CH,— CH— CH= €H—CH,— CH,
|

-\,_

S VINIL

Recuerda que el nombre del hidrocarburo lo da el doble enlace y.no el triple, es decir, serd "OCTEN" y no
"OCTIN".
El nombre es: 4 - Vinil - 5 - octen - '~ ino

Ahora prueba 1l con los siguientes compuestos. Las soluciones, como siempre, en la pdgina final.

" CH, CH,
= CH— CH— CH— C = CH
CH,§

B) CHy— CH;— C= C—CH — CH,
(llH— CH,
H,
cH,

2 CH,= CH— CH—CH= CH,
|
CH= CH2
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SOLUCIONES
A) 5 -efil - 3.4 - dimetil - 1 - hepten - 6 - ino
B) 5, 6 - dmetil - 3 - octino

C) 3 - vinil - 1, 4 - pentadieno
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